
Aan het college van Burgemeester en Wethouders  
 Grote Markt 1 

 9712 HN  Groningen 

 

 Datum: 26 maart 2018 

 Betreft: Schriftelijke vragen ex art. 41 RvO over toegankelijkheid verkiezingen 
 

Geacht college,  
 
Groningen werkt hard aan haar toegankelijkheid. In de binnenstad, in het openbaar vervoer 
en op haar sportlocaties. Want, toegankelijkheid moet de norm zijn, alleen dan kan iedereen 
mee doen.  
 
Meedoen betekent ook dat inwoners kunnen stemmen. Om in ieder geval op die manier  
hun stem te laten horen en van invloed te kunnen zijn. Dit jaar heeft Groningen twee keer 
verkiezingen, een keer een referendum en een keer voor gemeenteraadsverkiezingen.  
 
Afgelopen week hebben zowel het ministerie van VWS als BZK, in navolging van het VN 
verdrag van de rechten van personen met een handicap, gesteld dat vanaf 1 januari 2019 
alle stemlokalen toegankelijk moeten zijn. Ook gaat onderzocht worden of en hoe mensen 
met een verstandelijke beperking ondersteund kunnen worden.1 Dit zou betekenen dat in 
ieder geval voor de verkiezingen voor de Provinciale Staten op 20-3-2019 alle stembureaus 
toegankelijk zouden moeten zijn.  
 
De fracties van D66 Groningen, het CDA  en de PvdA zien een kans voor Groningen. De 
verkiezingen van 21-11-2018 liggen dicht op de datum van 01-01-2019 en 20-3-2019. Hoe 
mooi zou het zijn als we inwoners in Groningen 21 november 2018 al het recht op 
toegankelijkheid bieden?  
 
Naar aanleiding van deze ontwikkeling en ambitie op het gebied van toegankelijkheid 
hebben de fracties van D66 en het CDA de volgende vragen: 
 

1. Is het college bekend met het voornemen van de beide ministers om stemmen vanaf 
01-01-2019 voor iedereen toegankelijk te maken? 

2. Deelt het college het uitgangspunt dat als het om stemmen gaat, toegankelijkheid 
voor iedereen de norm moet zijn?   

3. Is het college bereid om te onderzoeken of Groningen bij de verkiezingen van 21-11-
2018 een pilotgemeente kan zijn voor de toegankelijkheidsambities bij het stemmen, 
zoals uitgesproken door de beide ministers? 

 
Namens de fracties van D66, het CDA  en de PvdA. 
 

Wieke Paulusma 
René Bolle 
Jan Pieter Loopstra 

                                                           
1 https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2018/03/20/alle-stemlokalen-moeten-
toegankelijk 
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